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учитель начальных классов

высшей квалификационной категории,

 МБОУ СОШ № 3 г. Салехард,  ЯНАО
Тема: «Бабочка». Бисероплетение 

Класс: 4
УМК: «Начальная школа XXI века»
Технология обучения: технология дидактических задач, технология АМО (активные методы обучения), технология раскрепощённого развития детей, технология коллективного взаимодействия
Цель урока: использовать технологию плетения из бисера на проволоке при изготовлении фигурки «Бабочка»   

Методы обучения: Подводящая к теме  беседа, демонстрация, самостоятельная работа, дискуссия, метод проектов, взаимоконтроль, самооценка.
Средства обучения: 
· мультимедийное оборудование, 

· интерактивная доска, презентация «Бабочки», 
· карточки со словами загадки на зрительные метки

· запись звуков природы  « На лугу», 

· технологическая карта  «Бабочка», 

· лист планирования,  

· эталон,

· оценочные листы,
· раздаточные карточки с буквами «л», «о», «у», «ж», «к»,
· электронная физминутка «Бабочка»
· Инструменты  и материалы: проволока, ножницы, бисер, линейка.
· Сигнальные карточки «светофор»
Формы обучения: фронтальная, групповая, парная, индивидуальная

Планируемые результаты

	Личностные
	Регулятивные
	Коммуникативные
	Познавательные
	Предметные

	· Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности;

·  знание основных принципов и правил отношения к природе;

· проявляют устойчивый познавательный интерес познавательного мотива


	· определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя;

· планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей;

· проговаривать последовательность действий на уроке;

· адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действия;
·  вносить необходимые коррективы в исполнение как в конце действия, так и по ходу его реализации.

	· адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач; строить монологическое контекстное высказывание;

· формулировать собственное мнение и позицию, аргументировать и координировать её с позициями партнёров в сотрудничестве при выработке общего решения в совместной деятельности;

· умение работать в паре, группе
	· Умение ориентироваться в свое системе знаний;

· Отличать новое от уже известного с помощью учителя;

· Делать выводы о результатах совместной работы
	· Знать технологию плетения из бисера на проволоке

· Уметь:

- читать схему;

- изготавливать изделие брошь «Бабочка» из бисера по схеме

· Соблюдать технику безопасности при работе с инструментами




Технологическая карта урока

	Этап урока
	Время
	Задача этапа
	Содержание деятельности
	Методы обучения
	Средства обучения
	Формы обучения
	Результат

	
	
	
	учителя
	ученика
	
	
	
	

	Организационный момент
	3 мин
	Способствовать формированию положительной учебной мотивации.

Показать красоту природы, учить увидеть в обычном необычное
	Учитель ребятам, при входе в класс раздаёт карточки с буквами «л», «о», «у», «ж», «к».

Проверяет готовность учащихся к работе. Ставит цели, задачи.

Создаёт условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения  в учебную деятельность.
	Ребята рассаживаются по группам по буквам. 
Ребята выходят на ковёр и ложаться.

Принимают участие в формулировки цели и задач урока
	  беседа,

 
	 Запись звуков природы  « На лугу»

Презентация «Бабочки»
	Фронтальная
	Готовность рабочего места к работе. 
ЛУУД:
- проявляют устойчивый познавательный интерес познавательного мотива

- Знают основные принципы и правила отношения к природе
РУУД: 

определяют и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя

	Информация 
	4 мин
	Понимать информацию.

Знать технологию плетения из бисера на проволоке
	Педагог предъявляет задание, организует деятельность уч-ся по изучению нового материала
	Восприятие задания. Изучение информации
	Самостоятельная работа
	Технологическая карта «Бабочка»
	Парная 
	П. Знают технологию плетения из бисера на проволоке

ПУУД: 

- умеют ориентироваться в свое системе знаний;

- отличают новое от уже известного с помощью учителя

КУУД: 

умеют работать в паре.

	Планирование 
	3 мин
	Уметь рационально организовать работу по выполнению изделия, критически оценивать материалы
	Организует работу по планированию работы, консультирует
	Определяют возможные пути решения задачи, выстраивают этапы деятельности, обмен мнениями
	Самостоятельная работа, дискуссия
	Технологическая карта «Бабочка»
	Групповая
	КУУД.:

- формулируют собственное мнение и позицию, аргументируют и координируют её с позициями партнёров в сотрудничестве при выработке общего решения в совместной деятельности;
умение работать в группе.

РУУД: 

- планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей

	Принятие решения
	4 мин
	Уметь находить оптимальный путь решения
	Проверка плана согласно эталона.

Консультирует в случае затруднения
	Принимают решения, обосновывая свою точку зрения
	 Беседа,

демонстрация эталона - плана
	Технологическая карта «Бабочка», 
лист планирования, 
эталон
	Групповая, фронтальная


	П: 

Соблюдают технологическую последовательность

	Выполнение 
Физминутка
	20 мин
3мин.
	Умение поэтапно изготавливать изделие согласно тех. Карте
Актуализирует знание правил ТБ

Отдых ребят
	Организация  самостоятельной работы по выполнению задания, наблюдение за соблюдением ТБ

Учитель проводит зрительную физминутку, а затем двигательную физминутку «Бабочка»
	Изготовление изделия, 
Выполнение  
физминутки
	самостоятельная, практическая
	Бисер, проволока, ножницы, линейка. Лист   планирования
	Индивидуальная, 
	П.:

- Соблюдают  технику безопасности при работе с инструментами.  

 -Умеют читать схему;

РУУД: адекватно самостоятельно оценивают правильность выполнения действия;

	Контроль 
	3 мин
	Уметь контролировать правильность  выполнения задания.


	Организует контроль правильного выполнения. Определяет достигнута ли цель
	Осуществляют взаимоконтроль
	Взаимо
контроль    
	Эталон 
	Групповая, 
	ЛУУД: 

- умеют проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности 
ПУУД: 

- делают выводы о результатах совместной работы

	Оценка 
	4 мин
	Уметь оценивать целесообразность стратегии работы, успешность деятельности.  Осуществлять  рефлексию. 
	Предлагает оценить учащимся собственную деятельность на уроке

Организует рефлексию учебной деятельности на уроке.

-Что  мешало, что помогало?
	Делают выводы о результатах совместной  работы на уроке и достигнутых личных результатах.

Осуществляют оценивание по критериям в оценочном листе
	Самооценка, беседа
	Оценочный лист
	Фронтальная,  
	ЛУУД:
- умеют проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности


Ход урока:

1. Организационный момент. Мотивирование к учебной деятельности.  
-Здравствуйте, ребята! Я рада вас видеть в нашей творческой мастерской. Займите, пожалуйста, места за столами, соответственно вашей букве на карточке. Сегодня мы с вами научимся настоящему волшебству! А для этого нам понадобиться ваша фантазия, умелые руки и терпение. 

- А куда мы с вами отправимся, мы узнаем, если сложим буквы. Правильно, на лужок и познакомимся с жителями этой Волшебной страны. Вокруг нас много интересного, необычного, но мы часто этого не замечаем. Но есть люди,  которые умеют это увидеть, заметить вокруг себя что – то необычное.  А вы хотите быть такими  наблюдательными.
- Тогда  давайте все дружно отправимся в путь. 

                      (Ребята выходят на ковёр – «поляну». Звучат звуки природы «На лугу»)

-   Прекрасный летний денёк, замечательный лужок. Давайте мы с вами опутимся на траву и закроем глаза, подставим солнечным лучам своё личико. Воздух наполнен ароматов трав и цветов. (дети ложатся на ковёр, закрывают глаза)
- А теперь скажите, кого вы увидели на лугу, что необычное заметили. (рассказы ребят) 
- Посмотрите на зрительные метки. Прочитайте слова и составьте предложение. Что у вас получилось. (загадка) 

                      На цветке цветок пьёт цветочный сок. 
- Что это за цветок?
- В Волшебной стране много  бабочек самых невообразимых расцветок, иногда их можно принять за цветущий луг. Но стоит подойти ближе, как вся пестрая лужайка взмывает вверх и клумба перемещается на другое место. 
  Просмотр презентации (1 мин.)

2. Информация.
- Давай сплетем вместе красивую бабочку – стеклянницу  или даже несколько, пусть они напоминают нам о  Волшебной стране!  
    Сейчас я вам раздам карточки – описание (технологические карты). Вам нужно поработать в парах,   ознакомиться и обсудить краткий план действий. Затем, работая в группе составить план действий в листе планирования.
[image: image1.png]



3. Планирование.

Дети работают по карточкам и планируют свои действия.  Готовность символизируют  знаком «группа готова».

4. Принятие решения.

- Я вижу, что группы готовы. Давайте вместе поэтапно рассмотрим ваши планы работы по изготовлению броши «Бабочка». Я буду вам показывать схематические этапы изготовления бабочки, а вы должны будете их озвучить.  
5. Выполнение.

- Приготовьте всё необходимое для работы: бисер, проволоку,  план работы.

- Как вы думаете, какое будет следующее действие?  

-Правильно. Мы с вами должны повторить правила ТБ с острыми, режущими колющими инструментами. Давайте назовём их.

- Молодцы! Правила вы знаете, но самое главное - это соблюдение их во время работы.   Вы можете приступить к работе. Если возникнуть затруднения, поставьте сигнальную карточку,  и я  вам помогу.
Физминутка через 10 минут после работы.

1. Электронная физминутка «Бабочка».

2. Физминутка «Бабочка».

· Рисуем бабочку головой

· Рисуем бабочку глазами

· Рисуем бабочку коленями

Продолжение самостоятельной работы.
6. Контроль.

- Я вижу, что  бабочки ваши  готовы.  Давайте оценим   работы. У вас на столах лежат оценочные листы.   Надо внутри  группы обсудить свои изделия  и по критериям оценочного листа поставить  баллы за работу.

	
	Критерии оценки
	Ф. и. учащегося
	Ф. и. учащегося
	Ф. и. учащегося
	Ф. и. учащегося

	1
	Умение планировать


	
	
	
	

	2
	Владение приемами плетения бисера на проволоки
	
	
	
	

	3
	Эстетический вид изделия


	
	
	
	

	
	Общее количество баллов
	
	
	
	

	
	Оценка 
	
	
	
	


Показатели:  2 балла – полностью соответствует критерию;

                      1 балл – частично соответствует критерию;

                      0  баллов – не соответствуют критерию                                        
7. Оценка. Релаксация.

   -Какие затруднения возникли? Почему?

   -Как их можно устранить?
   -Итак, кто набрал большее количество баллов за работу? Молодцы!

   -Выставьте оценку  в оценочный лист.

          «5» - 6 баллов

          «4» - 5 – 4  балла

          «3» - 3 балла

- А сейчас  пройдите к экологическому панно со своими бабочками   и найдите им место на лугу.  Как ожил наш луг. Наше занятие подходит к концу. Давайте вспомним,  о чём мы с вами говорили вначале занятия.
          (высказывания детей)

      -  Правильно, ребята. Нужно научиться видеть в самом обычном предмете – необычное.   Замечать  и былинку, и цветок , и букашечку…. 

Но чтобы эта красота радовала нам, какие действия мы должны предпринять. (беречь природу).

                          Я сорвал цветок и  он увял.
                          Я поймал мотылька и  он умер у меня на ладони.
                          И тогда я понял,
                          Что прикоснуться к красоте
                          Можно только сердцем.
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Приложение 1.


Технологическая карта «Бабочка»


Для изготовления стрекозы из бисера нам потребуется:


 проволока 75 см, ножницы,


бисер 2 мм – 3 штуки для туловища,


бисер 3 мм – 4 штуки тоже для туловища, 


бисер 2 мм – 92 штуки для крылышек,


бисер 4 мм – 2 штуки для глаз.   


Начинаем плетение с конца туловища бабочки, используем технику параллельного плетения. Возьми  кусок проволоки, согни пополам и продень бисеринку маленькую для туловища, нанижи ещё 2 бисеринки.


После третьей бусины, используй 2 крупных.


Теперь на каждую часть проволоки насади по 18 бусин – это буду нижние крылышки  и проденьте   через   крупную бисеринку. 


Нанижите на оба конца проволоки 2 крупные бисеринки.


Для верхних крылышек – по 24 штучки на каждое. 


Проденьте крупные бисеринки – это  глазки и закрепите последней бисеринкой. Концы проволоки переплетите друг с другом, чтобы закрепить (примерно на высоту 0,5 см), а свободные концы завей в спиральки – это усики бабочки.
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